



冬日里,好人好事暖人心

急着下车,粗心乘客把包落在三轮车上

寒风里骑行30多分钟 好心大妈不做生意寻失主

拾金不昧

1月4日晚,扬州江都区的曹女士坐三轮车时,不慎将手提包落在车上,包内除了身份证、银行卡,还有价值8000余元的财物。令人感动的是,正当曹女士焦急地到处寻找失物时,发现乘客落了东西在车上的57岁三轮车大妈,骑行30多分钟将手提包送到失主手中。

江公宣 宋体佳



徐同英送还失物 通讯员供图

乘客将包落在三轮车上

当晚7时许,曹女士在江都区一酒店前搭乘三轮车前往江都区体育馆。由于赶时间,下车后曹女士直接付钱就走了,不一会才发现自己随身携带的手提包落在了三轮车上。据了解,包里有一部苹果手机、一部平板电脑,还有部分现金,总价值8000余元,此外银行卡和身份证也在包里。曹女士原定于1月6日飞赴河南,现在没了身份证,登机非常麻烦,这让她很着急。而此时,三轮车早已离开。

为了找回失物,曹女士连忙拦下另一辆三轮车沿着来时的路寻找。当晚7时45分,在寻找半个多小时后仍一无所获的曹女士,选择报警。

三轮车大妈送还失物

接到报警电话后,江都区公安局龙川派出所民警立即赶到现场,就在民警向曹女士询问情况时,她的电话响了,对方自称是江都巡特警大队的民警。在对

曹女士的身份进行核实后,对方称一名女三轮车司机在车上捡到一只手提包,里面有曹女士的身份证等物,已经送到巡特警大队,让她赶紧前去认领。

原来,事发当晚57岁的徐同英载完曹女士后,又载了另一名乘客前往江都汽车东站。行驶过程中,徐大妈发现车座上一直有手机在响,而车上乘客一直不接,随即判断东西可能是前一个乘客丢下的。等车上乘客下车后,徐大妈发现车座上果然有一只黑色的手提包,于是骑车前往巡特警大队,将包交给警察处理。

“想着乘客丢了包一定很着急,我就立刻骑车把包送到了巡特警大队,希望警察能够找到失主。”谈起送包过程,徐大妈轻描淡写地说道。其实,当天晚上气温较低,从车站到巡特警大队骑行大约要30分钟。为了及时将包送到,一路上徐大妈拒绝了好几单生意。

当晚,从民警手中接过失而复得的手提包,曹女士非常开心,连连对徐大妈表示感谢。

热心的哥

老人坐轮椅,一小时打不到车 恰好这位的哥路过相助

可能是怕麻烦,不少出租车看到坐轮椅的王年英老人拦车都没停下,结果老人在寒冬里苦等一个多小时也没打到车。这时,的哥陈晓兵正好路过,主动停车询问。“真是要谢谢陈师傅,要不是你,我还不知道得等多久。”昨天上午,家住南通市崇川区易家桥新村的王年英老人,直向好心的哥陈晓兵表达谢意。

1月2日傍晚6时许,王年英和老伴、儿子准备打车出去吃饭,没想到的是,不少路过的出租车原本是想停车,可看到老人坐着轮椅,就全避开走了。就这样等了足足一个多小时,也没一辆出租车停下来。就在发愁打不到车时,一辆出租车在王年英面前停下,驾驶员热情地问老人要去哪儿。问完目的地,驾驶员又下车将王年英扶上车,随后将轮椅妥善放置在车后。到达目的地后,王年英为表示感谢,特意多付了车费,但被驾驶员婉拒。

别人嫌弃自己是病人,而这位的哥却不厌烦。事后,王年英一直想当面谢谢这位好的哥,后来通过媒体帮忙,昨天上午王年英终于找到了南通市出租总公司的这位热心的哥,原来他叫陈晓兵。

王爱祥 胡涓

爱心老人

七旬老人免费帮人修乐器 10多年修了数千件



帮人免费修理乐器的张盛发 鞠永平摄

在镇江和平路街道一泉社区有位爱心老人,10多年来免费为他人修理乐器数千件,即使自办的乐器工厂歇业了,他仍在桃园新村租房子设点,继续为市民修理乐器。

提起江南民族乐器厂的创办人张盛发,镇江民乐界里几乎无人不知。张盛发今年78岁,从小就喜爱民族乐器,也无师自通地学会制作各种民族乐器。昨天下午,记者来到张老的“乐器厂”,他正忙着检验乐器修理后的质量。据悉,张老手上的这把名牌胡琴价值两千多元,是外地某乐器厂生产的,使用者不慎将琴柱上面装饰的“龙头”摔断。“我用特制的胶水替他粘上,现在一点也看不出,也不影响音质。”张老告诉记者,不管是不是他做的乐

器,凡不涉及更换零配件的,他都免费修理。需更换零配件的,他也只收材料费。2014年,他共为他人修理外地所购乐器100余件。

谈起乐器厂的创办,那得从2000年说起。当年,张盛发的儿子和女儿因企业改制下岗,一家人便自主创业,办起了乐器厂。张盛发夫妇负责生产技术和管理工作,子女则承接起老父亲的手艺。两年前工厂拆迁,家人及亲朋好友都劝他就此歇手,可张盛发认为,目前沪宁线上只有苏州才有专业的民乐器维修店,除了要在他家乐器厂买乐器的顾客负责,他还想帮帮那些在外地购买乐器的市民。为方便他们维修,他特意在家附近租房子,继续修理乐器。

鞠永平 林清智

大学生弄丢4000元学费 好心人及时送回

小谢就读于盐城一所大学,日前去自动取款机存钱时,不小心将母亲辛苦攒的4000元学费弄丢,就在他急得团团转的时候,捡到这笔钱的好心人已经报了警。昨天,小谢拿到了失而复得的学费。

捡钱的人叫王友明,是实联长宜盐城科技有限公司的设备股长。1月3日中午12点半,他去自动取款机取钱时,无意中看见取款机旁有个信封,他正准备把信封扔进垃圾桶时,却发现信封有点沉,打开一看里面竟有一叠厚厚的百元大钞。“信封上写着‘李芹’二字,失主把钱丢了肯定很着急。”王友明当即报了警。10分钟后,新都派出所的民警赶到现场,清点现金、登记笔录。

“根据取款机的地理方位,我们判断失主应该是盐城机电高等职业技术学校的学生,所以先去该校保卫科试试找人。”民警单志平说,“还没等查完,就接到失主的报警。”

经核查,失主是该校信息工程系计算机专业的学生小谢。“这4000元是妈妈刚给我的学费,信封上写的‘李芹’是我妈妈的名字,这钱是她打工刚领的工资。”20岁的小谢说,3日中午他去自动取款机存钱,见机器出现故障就把装钱的信封塞回书包,谁知回到学校后发现钱没了。

发现丢钱后小谢赶紧报警。庆幸的是,下午4点多钟,钱找到了。“真的太感谢王师傅。”小谢感激地说道。 赵亮 姜振军

镇江

一女子驾车失控
撞击巨石后“飞跃”绿岛



事故现场 网友供图

“金港大道景观石滚下绿化带,一小车撞上引发事故。”昨天上午,这起离奇事故成为镇江当地论坛的热门话题。记者联系当地警方得知,出事的是一辆红色轿车,驾驶员为一名年轻女子。事发时,女子驾车失控先是冲上绿岛,接着撞落绿岛上的风景石,然后“飞跃”到对面的车道上。事故造成车损人伤,所幸伤者并无生命危险。

昨天上午,网友“乞丐羊”在当地论坛发了一段20秒的视频,显示1月4日下午5点左右,一块显眼的大石头停在绿化带旁边,石头的右侧有一辆打着双跳的红色轿车,而这辆车横在道路中间,驾驶室车门打开,车头明显受损。在石头的后面停着一辆黑色轿车,不远处则是一辆白色轿车。不少网友猜测这是一起三轮车事故,事实上经警方证实,这是一起单车事故。

据警方初步调查,1月4日下午4点左右,年轻女子张某驾驶小轿车,沿金港大道(南侧)由镇江往大港方向行驶,至北山立交桥东面遇情况避让,冲上中心绿岛,撞击绿岛上面的风景石,然后车行驶到道路北侧,风景石也向北滚落。庆幸的是,张某只受轻伤。

据交警介绍,被撞落的石头估计有两吨重,在经历如此撞击和“飞跃”后,驾驶人只受轻伤实属幸运。目前,小轿车的失控原因正在调查中。(请图片拍摄者联系本报领取稿酬)

赵竹生 林清智

南通

“船企白名单”公布
60家船企6家来自南通

近日,第二批“船企白名单”出炉,结合2014年9月公布的第一批名单,国家工信部发布的符合《船舶行业规范条件》的企业共60家。这60家船厂中,南通船企占了6个名额,分别是江苏熔盛重工有限公司、江苏韩通船舶重工有限公司、南通明德重工有限公司、南通太平洋海洋工程有限公司、江苏宏强船舶重工有限公司和隶属于中国远洋运输(集团)总公司的南通中远川崎船舶工程有限公司。

杨少华 胡涓

宿迁

法官培训学院原党委书记
因受贿昨被批捕

记者昨天从沭阳县检察院了解到,宿迁市法官培训学院原党委书记黄苏林涉嫌受贿罪,昨被江苏省人民检察院依法批捕。目前该案正在侦查中。

黄苏林,沭阳人,曾任沭阳县委常委、政法委书记,2013年底任宿迁市法官培训学院(省法官培训学院宿迁分院)党委书记。孙旭辉